

广工大首夺大学生篮球联赛桂冠

烟台籍主帅于广龙的篮球足迹



人们总期望见证以弱胜强的故事,就像篮球动漫电影《灌篮高手》里描绘的那样,湘北高中篮球队打败了常年冠军山王工业篮球队。现实中,这一幕也上演了。18日晚,广东工业大学(下称广工大)在第25届中国大学生篮球联赛男子一级联赛全国总决赛中,以87:83逆转曾夺得三连冠的卫冕冠军清华大学,夺得队史首个总冠军。

广工大夺冠,离不开每一名队员的努力,当然也离不开教练的临场指挥。广东工业大学篮球队的主教练于广龙是咱烟台人,他还获得了最佳教练员奖。于广龙1986年出生于莱山区初家村,2005年赴广东工业大学读书,入选校篮球队,2011年,任广东工业大学篮球队助理教练,2020年升为主教练。

YMG全媒体记者 孙朝军

没有包袱 轻装上阵

神。赛前我们心态都比较放松,进入总决赛我们的目标已经完成,我告诉队员咱们后面就是拼,不要有任何思想包袱。”

去年,在输掉总决赛之后,于广龙就说过,中国大学生篮球联赛现在也很难有常胜将军,“每个球队都会有各自的特点,也有各自独到的训练方法,我一直以来就没有觉得清华北大一定是高一个档次的球队,最终还是要看训练。”

不过,清华、北大拥有天赋更高的球员是不争的事实,他们在全国选材,优势明显,但拥有了好的天赋并不代表着就一定能赢得冠军,就如于广龙所说,在大学阶段的训练包括球员在场上的战术执行力,才是球队成功的关键。

夺冠后,广东工业大学教练于广龙表示:“上半场,我们全场夹击效果不错,第三节失误增多,篮板球抢不到被反超,第四节再次反超最终夺冠,体现了我们全队的意志力和团结精

三分绝杀 情理之中

昨天清晨6点,于广龙就要和队员们赶回广州,上飞机之前,他接受了记者的采访。

谈的最多的就是这场决赛,这是两队连续第二年会师总决赛。去年,广工大以86:89三分之差不敌清华大学男篮。这一次,广工大没再让冠军旁落。

于广龙告诉记者:“针对去年队员们处理球失误过多的问题,我们今年做了改变。从全场防守、防守反击、传球路线上,从每个人的技术特点、位置变化以及如何夹击对方球员上,都做了一些改变。另外,我们这几年多多训练了外线的投射能力。”

如此说来,曾煜成的三分准绝杀

就在情理之中了,所练必有所成。于广龙说曾煜成是一个很好的投手,他比赛中的投篮也是基于平时训练的要求,在比赛中发挥出了水平而已。

于广龙说得轻描淡写,但事实上却惊心动魄。

前天晚上的比赛中,前三节战罢,广工大以64:63领先清华。末节,方佳晨和邹阳联手率领清华扩大优势,但陈国豪在比赛还剩2分23秒时篮下强打得手,帮助广工大追到只差两分。最后14秒,曾煜成命中关键三分,广东工业大学以85:83反超。随着陈国豪两罚全中,广工大成功“复仇”,登上中国大学生联赛之巅。

热爱篮球 得偿所愿

采访时,于广龙表示从小就特别喜欢打篮球,村里也经常举办篮球比赛。就读于初家小学时,他就和高年级的孩子打篮球。那时,有教练看他跑跳能力不错,就让他练习短跑,可他经常趁着教练不注意,就跑去打篮球了。初三时,教练看他练田径实在出不来好成绩,就放手让他去打篮球了。高中时,于广龙转入烟台三中,入选三中篮球

队,这让他如鱼得水。畅快的3年篮球时光,在篮球教练崔春勇的带领下,夺得过烟台市冠军,山东省比赛进入前八,要不是比赛中出现一些“插曲”,他们这批球员能打进全省前四,甚至会更进一步。

2005年,从烟台三中毕业的于广龙赴广东工业大学读书,入选校篮球队,在刘炜浩教练的带领下,于广龙和

队友们夺得3次大学生超级联赛冠军、1次大运会冠军,还在马来西亚举行的亚洲大学生邀请赛中夺冠。

随着毕业临近,于广龙选择了大学留校任教,辅助刘炜浩教练带队参赛。

记者看到一则发布于2018年6月11日的视频,于广龙说自己的梦想是希望能带领学校篮球队在全国比赛中取得好成绩。如今,他终于圆梦了。

打牢基础 避免花哨

大概七八年前,烟台三中篮球教练崔春勇曾告诉记者,于广龙打球脑子聪明,善于审时度势。

当时的球商高,转变成如今的临场指挥能力强。成长为教练后,于广龙感谢了很多人——烟台三中的崔春勇教练、广工大的刘炜浩教练、广东宏远的王怀玉教练。是他们带队训练的经验帮助于广龙更快地成长起来。

在场上,影响比赛胜负的不仅仅是

双方的实力,还有比赛的环境、队员的心理状态等。作为教练,要想得很周到、很仔细,一旦队员出现情绪波动,教练要随时去把控,做好队员的思想工作。比赛中,刘炜浩教练总是很沉稳冷静,也能敏锐地发现队员的异常,然后将问题掐灭在萌芽阶段,让队员以大局为重,以球队的发展和夺冠为重。

每个球员都个性十足,如何把这些人拧成一股绳,是教练考虑的重中之重。

采访到最后,记者提到烟台有很多正在学习篮球的孩子,日常学习中,如何更好地练好篮球呢?于广龙表示,一定要重视基本功的练习。很多篮球变向动作很花哨很好看,但实际上没用,在正规比赛中是很难用得上的。每天要做的就是反复练习运球、传球,熟悉球性,提升身体素质,储备好体能,这是在篮球学习中最为关键的。

体操亚锦赛落幕

中国队斩获8金2银3铜

新华社北京6月18日电 中国体操协会消息,在新加坡进行的亚洲体操锦标赛18日收官,中国选手张清颖获得女子平衡木和自由体操两项冠军,田昊夺得男子单杠冠军,尹德行收获男子双杠季军。

张清颖在女子平衡木决赛中以14.200分获得冠军,难度分6.200为所有参赛选手中最高。张清颖在自由体操决赛中仍然选择了全场最高的5.400难度分,并以13.233的总分夺金。

田昊在男子单杠决赛中以14.533的总分力压日本选手冈慎之助夺冠,两人分差只有0.167分。

尹德行在男子双杠决赛中以15.100分获得第三名,兰星宇排名第七,菲律宾选手尤洛、日本选手冈慎之助分获冠、亚军。

此前一个单项决赛日,中国队获得两枚金牌,兰星宇拿下男子吊环冠军;邱祺缘、左彤分获女子高低杠金牌和铜牌;苏炜德则获得男子自由体操季军。这样,加上此前获得的男女团体冠军以及女子个人全能的冠亚军,中国体操队在本届亚锦赛上总共斩获8金2银3铜。

“永远的中国队长”退役了

新华社大连6月18日电 “郑智,永远的中国队长!”日前,在中国国家男子足球队和缅甸队的友谊赛赛前,当郑智的退役仪式举行时,看台上的球迷打出了这样的标语,现场两万多名球迷也为郑智送去了热烈的掌声。

1980年8月出生的郑智,22岁就入选了国家队,在此后漫长的职业生涯里,他的名字逐渐变得熠熠生辉,他的足球故事也被球迷反复回忆。

如今,42岁的郑智结束了作为国脚的职业生涯,而在17年的国家队生涯中,他一共代表国家队出场108次、打进15球,是中国国家队历史上出场次数第五多的球员。他先后参加了2004、2007、2015和2019四届亚洲杯,2004年随队获得亚洲杯亚军。

“现在,我希望换另一种身份,以另一种方式去帮助队伍,争取完成自己球员时期没有完成的目标。”

郑智今后将以中国国家男子足球队助理教练的身份继续为国效力。

体坛简讯

●2023世界女排联赛中国香港站18日结束,在最后一场比赛中,中国女排在两度局分领先的情况下,2:3负于意大利队,遭遇两连败。

●18日,2023年ITF(国际网球联合会)国际网球巡回赛天津站比赛中,李喆和姚欣辛战胜各自对手,分别获得男子单打和女子单打冠军。

●英国名将穆雷日前于英国诺丁汉进行的男子职业网球选手协会(ATP)挑战赛中夺冠。36岁的他已连夺两个草场挑战赛桂冠,接下来还将在伦敦的女王杯上继续为温网热身。

●18日,西班牙队通过点球大战5:4战胜克罗地亚队获得2022-2023赛季欧洲国家足球联赛冠军,意大利队获得季军。西班牙队连续两届进入欧国联决赛,2021年他们决赛不敌法国,错失冠军。决赛中,西班牙队与克罗地亚队在常规时间和加时赛中均未能攻破对方球门,战成0:0平。